

# 莫斯科近郊发生恐怖袭击

## 4名直接实施恐怖袭击者已被拘捕

新华社莫斯科3月23日电 22日晚，俄罗斯首都莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅发生枪击事件，俄方认定其为恐怖袭击。截至目前，事件已造成143人死亡。俄罗斯总统普京23日发表电视讲话时说，4名直接实施莫斯科近郊恐怖袭击者已被拘捕。

俄联邦安全局22日晚说，袭击发生在莫斯科西北“克罗库斯城”音乐厅，当时一个乐队正在举行音乐会。据俄新社报道，枪手为数名身着迷彩服的不明身份人员，他们还投掷了手榴弹或燃烧弹引发火灾。

新华社记者第一时间赶到现场，看到大量警察在维持秩序，大火还在燃烧，浓烟滚滚，屋顶几近坍塌。消防员正在灭火，直升机不时从空中飞过。

据美国有线电视新闻网报道，极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起事件。这一说法尚未得到俄方证实。

俄政治分析人士拉兹古利耶夫认为，从网络流传的照片和视频看，袭击者的行动极其专业，“就像雇佣兵一样”。俄军“阿尔法”特种部队退伍军人菲拉托夫也认为，从目击者的讲述和流传的视频看，袭击者显然筹备已久，除了用枪扫射人群，还携带了爆炸装置。

俄外交部新闻发言人扎哈罗娃强调，枪击事件是恐怖袭击，呼吁国际社会谴责这一滔天罪行。

美国白宫在事件发生后向遇难者表示哀悼，同时称“暂未发现乌克兰政府或公民参与这一事件的迹象”，表示将持续关注事件进展。扎哈罗娃立即回应称，在悲剧还在发生的时候，美方“究竟以什么为依据得出某某没有参与的结论”，此事大有疑问，若美方掌握可靠信息，应当移交给俄方。

乌总统办公室顾问波多利亚克和乌克兰外交部均否认乌方参与此次恐怖袭击。联合国秘书长古特雷斯强烈谴责这起恐怖袭击，并向遇难者家属、俄罗斯政府和人民表示慰问。法国总统马克龙等多国领导人也对恐怖袭击予以强烈谴责。俄国家杜马主席沃洛金强调，“制造这场骇人听闻的恐怖袭击的败类必须被消灭”。俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫也警告说，此次恐怖袭击的参与者



俄罗斯符拉迪沃斯托克市举行活动悼念莫斯科近郊恐袭事件遇难者。新华社发

必须“血债血偿”。如果确定袭击者受乌克兰方面唆使，俄方就必须将其找到并予以消灭。

这是十多年来俄罗斯发生的最严重恐怖袭击事件之一。恐袭发生后，俄罗斯多地宣布加强安保措施。莫斯科机场、火车站、地铁站、公共汽车站等人群聚集地的安全检查明显比往常更加严格。莫斯科市等多地宣布取消所有运

动、文化和其他大型活动。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示，普京不断收到有关部门关于袭击事件的信息，“总统发出了所有必要的指示”。

俄国家杜马副主席托尔斯泰认为，此次恐怖袭击不能脱离俄特别军事行动、俄正与“集体西方”对抗的背景来考虑，“这个可怕的日子只会让我们更加团结起来，战斗直至胜利”。

目前，大约有30个来自中国的原装进口或组装摩托车品牌进入厄瓜多尔市场，部分品牌和车型已成为当地消费者首选。记者从厄瓜多尔汽车工业协会了解到，2024年前两个月，中国品牌鑫源占据厄全国摩托车销量榜首。

走进基多北部的“大师摩托”经销店，琳琅满目的摩托车整齐摆放，不时有顾客进店询问。“大师摩托”市场营销经理杰西卡·加拉尔萨告诉记者，店里出售多品牌摩托车，但中国品牌是最受欢迎的。

“中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

## 普京宣布3月24日为全国哀悼日

俄罗斯总统普京23日就莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件发表电视讲话时说，这起恐袭的袭击者、组织者和策划者都将受到公正的、应有的惩罚。

普京说，这是一场精心策划的恐怖袭击，是一场有准备、有组织的针对手无寸铁平民的大规模屠杀。“犯罪分子冷静且有目的地杀害、近距离射杀我们的公民、我们的孩子。”

普京指出，4名恐袭直接实施者均被拘捕，他们试图向乌克兰方向逃跑。初步信息显示，乌克兰方面为他们准备了越境“窗口”。共有11人被拘捕。

普京承诺，无论恐怖分子以及背后

的指使者是谁，恐袭事件的所有实施者、组织者和策划者都将受到公正的、应有的惩罚。

据普京介绍，俄联邦安全局和其他执法机构正在严查为恐怖分子提供交通工具、策划逃生路线、准备和藏匿武器弹药的所有同谋。

普京宣布3月24日为全国哀悼日。他承诺向遭遇不幸的家庭和伤者提供必要援助，并向所有遇难者家属表示深切诚挚的慰问。

此外，普京表示，已在莫斯科市区、莫斯科近郊以及俄全国各地采取了额外反恐和反破坏措施，以防恐袭幕后黑手实施新的罪行。

（新华社）

（新华社）

## 俄媒公布恐袭事件嫌疑人招供细节

今日俄罗斯媒体集团总编辑西蒙尼扬23日在社交媒体发布审讯视频，展现莫斯科近郊恐怖袭击事件嫌疑人招供细节。

恐袭嫌疑人沙姆斯丁·法里丁出生于1998年。他在视频中交代说，他是3月4日从土耳其进入俄罗斯境内的。一个月前，招募者通过社交媒体“电报”与他取得联系并提供了武器。

此外，招募者还给他发了实施恐袭的具体坐标，命令他无差别射杀，“没差别，谁来杀谁”。

法里丁说：“我在音乐厅开枪杀人，为了钱。”他说，招募者承诺的报酬大约是50万卢布（约合4万元人民币）。

（新华社）

一半的钱已经转到他的银行卡上，另一半对方承诺事成之后再转。但他在逃避追捕途中把所有东西都扔了，包括银行卡。

另据今日俄罗斯文字报道，法里丁在审讯后期又透露，招募者一度承诺支付约100万卢布（约合8万元人民币）。

西蒙尼扬当日还公布了另外一段审讯视频。视频中一名讲塔吉克语的男子在翻译的协助下交代说，他和一名同伴在莫斯科州一条高速公路旁的旅馆里住了十多天，“我太久没有工作了，我想干活（赚钱）”。

（新华社）

（新华社）

## 上接 A01 版

江门农商银行总行职员梁慕娟结合自身单位特点，带来了《传承红色基因 践行初心使命》。她从红军长征切入，讲述了“扁担银行”行长毛泽平的事迹，最终获得一等奖。

梁慕娟说：“作为金融行业的共产党员，我想用这次党课向大家传达不忘初心、牢记使命的初衷，为加快建设金融强国贡献自己的力量。”

来自江门海关的刘洋以《洋关里走出的红色音乐家——章枚》为题，介绍了章枚的事迹。他边讲边带大家欣赏章枚的《枪口对外歌》《黄桥烧饼歌》等红色歌曲。《黄桥烧饼歌》高昂的旋律，

展现了军民一心的深厚情谊，现场还有工作人员为观众送上烧饼，更具真实感、参与感。

“山知道我，江河知道我，祖国不会忘记，不会忘记我……”来自新会区文明办的曾玲剑用一首激昂的《祖国不会忘记》唱到了群众心坎里，现场播放的暖心瞬间更让不少人红了眼眶。

对于选手们的表现，决赛评委、江门职业技术学院党委书记张忠林给予了充分肯定。他说：“选手们表现可圈可点，讲授专心、用心、精心，达到了用音乐点亮党课、让党课更有魅力的目的。”

观众直呼“精彩”“新颖”

“音乐党课”将党史和理论与音乐艺术融为一体，在选手们深情的演唱、激昂的演讲中，观众深受感染和震撼，直呼“精彩”“新颖”。

“这不仅是一次艺术的盛宴，更是一次思想的启迪和教育。”开平市“音乐党课”宣讲志愿服务队队员、开平市教育局干部温光华评价道，这种形式把理论变得生活化、生动化，让爱国主义教育、党史教育更加入脑入心，非常好。

江门海关“音乐党课”志愿服务队队员李钊表示，“音乐党课”将音乐与党课融合，形式新颖、别开生面。“选手的动情讲述、演唱，让我感受到思想伟力的激荡和回响，把党史唱到了我的心坎里，而黄桥烧饼背后的故事，更让我体会到‘真理的味道非常甜’。”

“音乐党课”既有江门本地红色故事，又展现了各行各业高质量发展的新步伐，生动诠释了江门正能量。中信银行江门分行职员、金融系统“音乐党课”志愿服务队队员陈思瑶说，金融系统“音乐党课”志愿服务队将深入基层宣讲金融故事，擦亮“江门金融”名片。

市委宣传部相关负责人表示，未来将继续创新“音乐党课”品牌，坚持“开门搞宣讲”，让理论打开党员群众的心“门”；总结经验、寻找差距，让“音乐党课”成为江门理论宣讲品牌的“常青树”；继续答好新时代宣传思想文化工作的“首要题”，以理论宣讲品牌助力江门打响“10张城市文化名片”。

## 文明健康 有你有我

# 人人参与环境整治

## 天天享有健康生活

文明健康 有你有我

中共江门市委宣传部 江门日报社

商务部：

## 愿与美方一道为两国企业合作营造公平稳定可预期的环境

新华社北京3月23日电 记者23日从商务部获悉，商务部部长王文涛22日会见美国苹果公司首席执行官库克。王文涛说，中美经贸合作是两国关系的稳定力量。中方愿与美方一道，为两国企业合作营造公平、稳定、可预期的环境。

双方就苹果公司在华发展、中美经贸关系等议题进行了交流。王文涛表示，中国经济具有强大韧性，长期向好的基本面没有变。中国拥有超大的市场规模，完备的产业体系，高素质的人力资源，以及

稳定、开放的营商环境。中国正在加快发展以创新为主导的新质生产力，在人工智能、云计算等高新技术领域发展前景广阔，这对包括苹果公司在内的各国企业意味着巨大的机遇。欢迎苹果公司继续深耕中国市场，实现共同发展。

库克表示，中国人才资源丰富、创新活力强，是苹果公司的重要市场和关键供应链伙伴。苹果公司将继续致力于在华长期发展，持续加大对中国供应链、研发和销售投入。

## 中国摩托车在厄瓜多尔口碑、销量“双丰收”

新华社基多3月22日电 没有犹豫，45岁的普罗亚尼奥选择了一辆黑红相衬的中国品牌摩托车。在海拔2850米的厄瓜多尔首都基多当快递员，没有一辆“像样的坐骑”可不行。

“每天在大街小巷穿梭，风雨无阻。”普罗亚尼奥告诉新华社记者，做快递员对交通工具要求较高，在同行推荐和多方比对下，他最终选择了这辆燃油效率高、价格实惠的轻型摩托车。

目前，大约有30个来自中国的原装进口或组装摩托车品牌进入厄瓜多尔市场，部分品牌和车型已成为当地消费者首选。记者从厄瓜多尔汽车工业协会了解到，2024年前两个月，中国品牌鑫源占据厄全国摩托车销量榜首。

走进基多北部的“大师摩托”经销店，琳琅满目的摩托车整齐摆放，不时有顾客进店询问。“大师摩托”市场营销经理杰西卡·加拉尔萨告诉记者，店里出售多品牌摩托车，但中国品牌是最受欢迎的。

“中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’

”中国摩托车设计新潮，功能在不断迭代中更加完善，ABS制动力器、高性能发动机等硬件保障了安全和稳定性，‘越野’‘街头’